

810335

Г. Новосибирск обком ВКП(б)
библиотека 1 экз.

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 62 (217)

13 июля 1941 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

СЛАВА ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

(Передовая «Правды» за 8 июля 1941 года)

В своем обращении к советскому народу наш любимый вождь товарищ Сталин сказал:

«Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоинством миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

Вся славная история нашего великого народа, с честью выходившего из самых трудных испытаний, вся боевая история партии Ленина — Сталина, выковавшей железных борцов за народное счастье и приведшей нашу великую страну к цветущей жизни, воспитали сильные характеры в нашем народе. Самоотверженный героизм Ленина, Сталина и воспитанной им когорты непоколебимых людей той школы, которую проходили все мы — от мала до велика. Раньше, чем было введено обязательное обучение грамоте, обучение героизму уже составляло основу основ политической жизни нашей страны. «Когда надо было... ити вперед, наступать на врага с беззаветной смелостью, быстротой, решительностью, мы так и наступали. Когда понадобиться, сумеем это сделать и еще раз и еще не раз» (Ленин).

Сейчас, когда фашистские разбойники напали на Советский Союз, вовлекли его в войну, качества советского человека, выкованные в огне и буре многих лет, сказываются с особой силой. Каждый день, каждый час войны приносит нам сотни фактов невиданного мужества, проявляемого советскими воинами на полях сражений. Их стальная воля, безграничное упорство в достижении намеченной цели, спокойствие, выдержка и вера в неминуемую победу Красной Армии над гитлеровскими варварами приводят в восхищение все человечество, врагом которого является кровавый фашизм.

Более героический подвиг командира эскадрильи капитана Гастела. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Самолет охватило пламя. Бесстрашный командир направил его в скопление фашистских автомашин и бензиновых цистерн. Десятки их взорвались вместе с самолетом героя.

Младший лейтенант тов. Здоровцов, когда у него выходят все патроны, таранит своим истребителем немецкий «Ю-88» и остается цел и невредим. Младший лейтенант тов. Харitonov рубит винтом руку глубины у другого «Ю-88», истребляет его и остается цел. Старший лейтенант тов. Терехин в бою сбивает один самолет врага, протаранивает два других и спускается на парашюте, когда его машина превращена в щепы. Танкисты наши славные герои-летчики.

От них не отстают и танкисты. Младший лейтенант Юхнич ок-

ти. Метким орудийным огнем Юхнич расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокидывает и пытый вражеский танк.

Зам. политрука тов. Лисневский, сбив огнем своего ремонтируемого танка один самолет противника и отогнав три других, исправляет танк, пользуясь частями со сбитой машины, и скромно говорит у себя в части, что он еще не участвовал в бою. Так ведут себя участники Отечественной войны и всех других родов оружия.

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синявский не растерялся. Он приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

Эскадрон старшего лейтенанта Нестерова ведет бой с батальоном вражеской пехоты. Стоя по грудь в воде, лейтенант Ясицкий под перекрестным огнем фашистов свыше трех часов корректирует огонь артиллерии, метко поражая огневые точки и живую силу врага.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов, будучи окружены двумя взводами противника, бесстрашно вырываются из окружения и доставляют в штаб сведения о местопребывании и численности врага.

Конники штурмуют мост, защищаемый немцами и румынской гвардией, и захватывают его под жестоким огнем артиллерии. В штыковом бою лейтенант Железняк закалывает штыком семерых врагов, а снайпер красноармеец Истомин уничтожает восьмерых.

Это лишь немногие примеры того массового героизма, того подлинно народного бесстрашения, которое имеет место на всех участках фронта. К летчикам, артиллеристам, морякам, саперам, стрелкам присоединяют свои силы и партизаны. Их действия серьезно тревожат врага, сразу познавшего всю неисчерпаемую мощь народной ярости.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Командиру звена, летчику,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва. Кремль.

младшему лейтенанту — ЗДОРОВЦЕВУ Степану Ивановичу;

2. Летчику, младшему лейтенанту ЖУКОВУ Михаилу Петровичу.

3. Летчику, младшему лейтенанту ХАРИТОНОВУ Петру Тимофеевичу.

4. Командиру звена, летчику,



ОТДАМ ЖИЗНЬ ЗА РОДИНУ

За годы сталинских пятилеток наша страна превратилась в могучую непобедимую крепость, но враги все еще пытаются мешать нашему социалистическому строительству.

В быту, в работе почувствуем себя, как на войне, где дороги каждый час упорства, каждое проявление мужества, ежесекундная бдительность.

Ни часу отдыха! Ни шагу без цели! И во сне надо помнить: над родиной распростерлась война. И тот, кто не отдаст всех сил для победы, не достоин высокого и почетного звания гражданина Советского Союза.

Пусть подвиги доблестных защитников нашей родины, бойцов, командиров и политработников Красной Армии и Флота станут нормой нашего поведения, их стойкость — нашей стойкостью, их готовность отдать жизнь за отчество — нашей общей готовностью.

Мы созданы для великой жизни, достойной героического народа. Мы победим! Слава героям Отечественной войны!

ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Товарищи, колхозники и колхозницы. Пламя второй империалистической войны разгорелось во всю ширь и в него втянуто 1,5 миллиарда населения.

Эта война ведется не в интересах международного пролетариата, а в интересах фашистских буржуазных захватчиков. Германские фашисты, во главе с кровожадным Гитлером, поработили французов, чехов, поляков, сербов, югославов, датчан, голландцев, греков и другие народы, существование которых в настоещее время чрезвычайно тяжелое.

Разбойничьем путем Гитлер также напал на нашу многонациональную родину. На это разбойничье нападение наш народ ответит сокрушительным ударом.

Как воин Красной Армии, я отдаю все свои силы и способности для того, чтобы лучше овладеть военным делом, что-

призываю всех колхозников и колхозниц на трудовом фронте повседневно укреплять железную трудовую дисциплину, работать на колхозных полях со всей энергией, в кратчайший срок и с отличным качеством провести сеноуборочную кампанию, отремонтировать во время все хлебоуборочные машины и инвентарь, с тем, чтобы быстро и качественно, без малейших потерь убрать обильный урожай, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Широко разверните социалистическое соревнование, в свободное время все изучайте военное дело. Девушки и женщины! Изучайте военное и санитарное дело, овладевайте управлением сельскохозяйственными машинами, чтобы быть готовыми в любую минуту и в любом месте заменить мужчин.

Ефрейтор Т. С. Бондяев

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 июля

На фронте не произошло ничего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника из остромском и новоград волынском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Западная Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг энского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши, во время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя в котором привели участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загородил узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. 10 танков из двенадцати были захвачены в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, тов. Найдин и башенный стрелок Коштыков посыпали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам энской береговой ча-

сти Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы, советские бойцы перетащили пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешенную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарами, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарах четкие опознавательные знаки красного креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского пленя сержант тов. Карапов был свидетелем дикой расправы фашистов над 4 тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненному бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессиленных от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат ночевавших в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклистам удалось скрыться. 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на энском направлении, санитары подобрали на поле больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вели подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. За 2 недели до начала войны на восточном фронте, — говорят солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверили солдат, что с большевиками немцы

Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевого задания командование на

расправятся в 10 дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись впрах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера, а конца войны даже не видно.

По полученным достоверным данным немецкое командование сняло все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стажиками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту родины. По инициативе доктора технических наук т. Филоненко, профессора и преподаватели Ивановского энерго-института решили в свое канунулярное время работать на промышленных предприятиях области. Стартующее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посыпало много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. Вправление общества ежедневно обращаются видные учёные с предложениями использовать их знания. В рядах этих патристов-учёных, профессоров Шевандин, Юдин, Мараев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше 1000 студентов Московской, Тимирязевской академии работают в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выселили врагов, занимавшихся сигнализацией и сообщали милиции. З вражеских постов были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города 2 дружинника этого взвода заметили притаившегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

Пребывание советской военной миссии в Лондоне

Как передает агентство Рейтер члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были приняты морским министром Александером. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Сиаклером. (ТАСС)

Ультиматум генерала Вильсона французскому командованию в Сирии

Как передает агентство «Юнайтед Пресс» командующий английскими войсками в Сирии генерал Вильсон предъявил Денцу ультиматум: английские войска начнут штурм Бейрута если город не капитулирует. Срок ультиматума истекал 10 июля.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс срок английского ультиматума истек и английские силы начали наступление на Бейрут. (ТАСС)

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

ДИВЕРСАНТЫ УНИЧТОЖЕНЫ

Был ясный, солнечный день. Н-ское подразделение связи, которым командует т. Павлов, под

сильным огнем вражеской авиации проводило линию, обеспечивая надежную связь. Вскоре связисты получили сообщение, что неподалеку от них три фашистских самолета сбросили парашютный десант. Бойцы немедленно выделили группу и направили ее на уничтожение диверсантов.

Когда связисты прибежали на лужайку, над ней, раскачиваясь по ветру, снижалась диверсантка. — Ишь, раскачиваются, — сказал боец Василий Калякин, — точно на празднике авиации. Мы вам сейчас пропишем такой праздник, что второго не захотите.

Вражеские парашютисты стали приближаться к земле, и связисты открыли по ним огонь из винтовок. Тех, кто не был уничтожен в воздухе, связисты уничтожали во время приземления.

Боец Василий Калякин заметил, что недалеко от него приземляется фашистский парашютист, он подождал, пока ноги врага коснулись земли, а затем кинулся на него с винтовкой и заколол штыком. Вблизи сидел еще один парашютист. Его постигла та же участь! — Бей их, проклятых гадов!

— кричал Калякин своим друзьям, которые так же быстро, как и он, расправлялись с врагом.

Парашютисты были одеты в

СИЛА ШТЫКОВОГО УДАРА

8 июля (ТАСС). Наш мотострелковый полк действовал в боевом содружестве с танкистами у пункта Д. Противник подтягивал в район Д. пехоту, танки, артиллерию, готовясь наступать.

Командир танкового подразделения тов. Солянкин принял решение ударить по пункту, где сосредотачивались неприятельские силы. Советские тяжелые танки были двинуты на встречу врагу.

Следом за танками, защищенные от вражеского огня бро-

ней машин, двигались советские пехотинцы. Под командой батальонного комиссара тов. Широких бойцы ринулись в штыковую атаку на врага. Фашисты стали отступать, неся большие потери.

Но вот враг бросил в бой новые подкрепления и стал пытаться наши части. Снова батальонный комиссар тов. Широких поднял бойцов для атаки. Победа на поле боя осталась за нами. Оставив тысячи убитых и раненых, фашисты отступили.

Лейтенант А. РЯБКОВ.

вынужденные признания германской газеты

ские моточасти оказывались отрезанными от последовавшей за ними пехоты. Сопротивление германских газет изменило тон освещения хода военных действий с целью подготовить народ к возможным «неожиданным» событиям. Так германская газета «Франкфуртер Цайтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение ударных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никогда. Часто передовые герман-

(ТАСС)

Превратим каждый колхоз, МТС, совхоз в крепость обороны!

Победой на трудовом фронте нанесем удар врагу

Прослушав выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина в колхозе «Смычка», Камышинского сельскохозяйственного комитета, в своем выступлении председатель колхоза Худяков говорил, что в гражданскую войну мы участвовали в партизанских отрядах, помогая Красной Армии вести борьбу с врагом и, что сейчас тоже готовы в любую минуту грудью встать на защиту священных границ нашей любимой родины. Он призывал колхозников в ответ на наглое нападение фашистской Германии еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии (большевиков) и ее вождя товарища Сталина, Советского правительства, работать еще лучше, мобилизуя все силы, средства на уборку сена, силосование на отличную подготовку и проведение хлебоуборки.

— Своей отличной работой в тылу мы поможем Красной Армии и нанесем удар противнику, говорил тов. Крупин.

Уберем обильный урожай без потерь

В ответ на выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина 3 июля 1941 года совет Худяшевской МТС обязался:

1. Досрочно сдать госпоставки всех видов государству и это будет первой нашей помощью Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

2. Усилить охрану социалистической собственности. Грядущим встанем на защиту велико-

Вывезли сено государству

На речь Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина колхозники артели «Цветущий», Протопоповского сельсовета, отвечают выполнением и перевыполнением государственных планов.

Как убирать сено в ненастную погоду

Наступили решающие дни сеноуборки. Надо во-время убрать богатый урожай трав и заложить прочную кормовую базу для животноводства в каждом колхозе и совхозе. Пустить все сенокосилки, широко применять ручную косьбу, застоговать всю скоченную траву до последней горсти — вот что требует сейчас страна от работников сельского хозяйства.

Особенно тщательно надо организовать сеноуборку в ненастную погоду, когда перепадают дожди. Все способы сушки в такую погоду должны сводиться к тому, чтобы скоченная трава не соприкасалась с землей иначе она будет быстро чернеть. Для того, чтобы и при неблагоприятной погоде получить сено хорошего качества, необходимо скоченную траву как можно скорее приподнять над землей для пропаривания и просушки.

— Если потребуется, так же как два моих брата встану на защиту родины, — заявил тов. Баталов, — а пока мы должны работать так, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым.

— В ответ на гнусную вылазку врага мы, старики, пойдем также работать. Будем метать стога, убирать хлеб, заменяя мужчин ушедших на фронт.

Сейчас в колхозе проходит подготовка женщин и девушек для работы на тракторах и комбайнерах. Из управляемого аппарата сократили штат и послали работать на поля.

Прополка уже закончена, заложили 400 тонн силоса, закладку силоса продолжаем.

Добьемся больших побед на трудовом фронте, нанесем окончательный удар врагу.

По поручению митинга: Худяков — председатель колхоза, колхозники: Крупин, Савина, Мочалов.

БИТЬ ФАШИСТОВ РУБЛЕМ

Торговые организации нашего района выполнили план товарооборота за первое полугодие в среднем на 108,5 процента. Из управляемого аппарата сократили штат и послали работать на поля.

Лучшие люди советской районной торговли показали образцы своей работы. Например, председатель Устюжанинского сельпо тов. Пизелкин за первое полугодие план выполнил на 172,5 процента, тов. Харитоненко, Егоровского сельпо, выполнил план на 151 процент, тов. Ширяев, Байкальское сельпо, выполнил на 123 процента, тов. Мишин, Новогородецкое сельпо, выполнил на 116 процентов и ряд других.

Имеются и такие руководители, как в Красноярском сельпо председатель Кутчин из месяца в месяц невыполняющий план товарооборота, в Чусовитинском сельпо председатель Клачков и в Тараевском — Яичников, которые не выбирают своевременно товары. Тов. Клачков во втором квартале не выбрал 11 центнеров салата, база передала его другому сельпо.

Распопин — инструктор райкома ВКП(б).



Собрание парторганизации колхоза «2ой большевистский сев» (слева направо): И. А. Ведехин — председатель колхоза, С. А. Евдокименко — секретарь парторганизации, И. В. Шумский — зав. животноводческой фермой, (сзади) М. В. Шумский — шофер и Т. М. Рубцов.

(«Сов. Сибирь»).

С фото Вишняк.

Мы отстоим родину

В селе Красном для мобилизованных в Красную Армию воспитанники Краснинского детдома устроили для нас вечер самодеятельности, которым мы, будущие бойцы, остались очень довольны.

Мы заверяем все мирное население, в том числе и вас, воспитанники детдома, что разгромим врага и обеспечим вам мирный труд и учебу.

Колпаков.

НА ТРАКТОРЕ И КОМБАЙНЕ БУДЕМ ГРОМИТЬ ВРАГА

При Худяшевской МТС с 7 июля начали заниматься курсы девушек-трактористок в количестве 30 человек и пом. комбайнеров 12 человек.

Приступая к занятиям мы, девушки, освоим трактор и комбайн на отлично и будем работать также, как работали наши братья и мужья.

Зафиряем Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о том, что мы беспощадно будем громить кровавого Гитлера и его армию на тракторе и комбайне.

Мы росли и воспитывались под руководством Коммунистической партии (большевиков) и ее руководителя товарища Сталина, и теперь смело и решительно встанем на защиту своего отечества.

Курсы: Карельцева, Гуляева, Битюкова, Ермакова, Юдина.

ОДОБРЯЕМ ПОЛИТИКУ НАШЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

На собрании рабочих и служащих Худяшевской МТС присутствовало 50 человек. Прочитав выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина рабочие и служащие в своих выступлениях целиком и полностью одобряют и поддерживают политику Советского правительства.

Кондратьев, Емельяненко, Зуев.

вается в узкие стога шириной в 3—4 метра и высотой в 4—6 метров. Надо учсть, что укладывать можно только траву без наружной влаги, иначе она будет гнить и плесневеть.

Стога должны укладываться на подстожки из хвороста, соломы или сухого бурьяна. Трава кладется слоями толщиной в 50—70 см. Каждый слой тщательно уплотняется, чтобы в нем не было пустот и только после этого накладывается следующий.

Особое внимание нужно обратить на то, чтобы середина стога была выложена и утаптана плотнее, чем бока. После завершения кладки стог желательно прикрыть соломой.

При стоговании сена в ненастную погоду необходимо предусматривать возможно лучшие условия для внутренней вентиляции. С этой целью в месте кладки стога вкалывается высокая, толстая жердь с ветками, а кругом ее ставят другие — поменьше. Вокруг жердей накладывают просушенную

траву. Внизу стога образуется пустота, пропускающая свежий воздух и удаляющая из сена влагу.

Для образования пустоты внутри стога можно использовать также ряд жердей, расположенных в виде конуса. Чтобы усилить вентиляцию, в боках круглого стога делаются четыре отверстия. Для того, чтобы лучше сохранить сено с повышенной влажностью, оно при стоговании послойно пересыпается солью из расчета 4—6 килограммов на тонну травы.

Не уменьшая плана заготовки сена и учитывая большой урожай трав в этом году, хорошо траву в ненастную погоду силосовать. При силосовании травы мы имеем меньше потерь питательных веществ.

К. Андрусевич — старший научный сотрудник СИБНИЖА.

Б. Овсянников — доцент Новосибирского сельхозинститута.

Выступление по радио тов. М. М. Литвинова

8 июля в 11 ч. вечера тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи тов. Литвинов остановился на вероломном нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал злодейские планы Гитлера, коварно нападающего на другие страны по одиночке в целях осуществления своего господства над миром. Тов. Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех «молниеносного» удара на востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, проявившей чудеса храбрости и упорства.

Далее тов. Литвинов отметил,

(ТАСС)

Прибытие в Лондон советской военной миссии

ЛОНДОН, 9 июля. Вчера в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника главного морского штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. К прибытию поезда на платформе собирались представители верховного командования английских вооруженных сил, в том числе заместитель начальника имперского генераль-

ного штаба генерал-лейтенант Поунолл, заместитель начальника штаба военно-воздушных сил вице-маршал Боттомли, заместитель начальника штаба военно-морских сил контр-адмирал Филиппс и другие офицеры. На вокзале присутствовали также советский посол в Лондоне тов. Майский и другие представители советского посольства.

Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС)

Прием Иденом советской военной миссии

ЛОНДОН, 9 июля. Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого

тов. Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

(ТАСС)

ШКОЛЬНИКИ НА ПРОПОЛКЕ

Помогают колхозникам

В ответ на вероломное нападение фашистской Германии на нашу родину воспитанники Краснинского школьного детдома № 1 горячо взялись помогать колхозникам в полевых работах. Организовали группу из 30 человек под руководством воспитателя М. С. Метелева, которая была направлена в колхоз «Восход» на прополку хлебов. Все воспитанники работали с удвоенной и утроенной энергией, горя желанием укрепить наш трудовой фронт, тем самым помочь Красной Армии разгромить зазнавшегося врага.

А. А. Семенова.

Спасибо за помощь

Правление колхоза «Восход» совместно со всеми колхозниками горячо благодарят воспитанников Краснинского детдома № 1 за отличное проведение прополки, за хорошую дисциплину и политическую работу в колхозе. 30 человек

воспитанников вполне заменили на работе колхозников, ушедших на фронт громить фашистских бандитов, посыпавших на нашу счастливую родину.

А. Камболов — председатель колхоза «Восход».

40 ЧЕЛОВЕК В ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

В ответ на призыв партии и правительства о замене мужчин, ушедших на фронт, на производстве и в колхозах учащиеся транспортной школы № 73 выехали в колхоз «Память Ильича». Егозовского

сельсовета, на прополку посевов в количестве 40 человек. Ребята производят качественную работу, хорошо организует труд комсорг М. Шатова.

Н. И. Соснин — зав. изб.-читальней.



В колхозе им. Свердлова, Сузунского района, на площади в 178 гектаров дружно созревает озимая рожь. На снимке (слева): заместитель председателя колхоза И. Ф. Кириков и бригадир полеводческой бригады А. П. Рыбалки осматривают поля озимой ржи. (Сов. Сибирь). С фото Е. Яцка.

СЕВООБОРУТ ПОВЫСИТ УРОЖАЙ

В нашем районе в прошлом году по 50 колхозам были составлены землеустроительные проекты и по 46 колхозам перенесены в натуре. В этом году работы по введению севооборотов должны быть проведены по всем остальным колхозам.

График работ по введению севооборотов, установленный облисполкомом на май и июнь месяцы выполнен. Специалисты сельского хозяйства, которым поручена эта работа относятся с полным вниманием и ответственностью к порученным обязанностям.

Хорошие образцы работы по севооборотам показывают старшановцы отрядов: инженер Волков, землеустроители Вельдясов, старший агроном Худяшевской МТС Антипенко, агроном райзо Ботов. Большую работу ведет начальник землеустроительного отряда С. С. Лондонер. Он много времени уделяет обучению и воспитанию молодых кадров.

К этому важнейшему мероприятию по-деловому относятся руководители колхозов «Большевик», «Цветущий», Прогрессивского сельсовета имени М. Горького, Устюжанского сельсовета, и ряд др.

Некоторые руководители колхозов недоучитывают важность введения севооборотов и своим бездушным отношением срывают проводимые работы — не обеспечивают землеустроителей рабочей и тягловой силой.

Ряд руководителей колхозов как-то: «Восход», «Рязань», «1-е мая», «Искра-колхоз» Шабановского сельсовета, «Путь к социализму», Новгородецкого сельсовета, не понимают значения севооборотов, введенных в истекшем году.

Эти колхозы не посеяли трав согласно планов перехода к севооборотам и не придерживаются планов перехода при обработке земель, а также посевов. Они нарушили границы полей севооборота, тогда как решение бюро райкома ВКП(б) и райисполкома обязывает всех руководителей сельского хозяйства добиться, чтобы переход к освоению севооборотов начать с весны 1941 года.

Необходимо напрячь все силы на выполнение плана работ по внутри колхозному землеустройству, в текущем году и освоению севооборотов. Для выполнения этого необходимо привлечь колхозника-мерщик каждого колхозу, установить все границы, пропахать их, сделать учет предшественников и на основе этого составить все переходные таблицы по каждому колхозу в отдельности. Задача повышения урожайности будет разрешена тогда, когда по-деловому возьмемся за освоение севооборотов. Этого от нас требует партия и правительство.

А. Филиппов — старший землеустроитель райзо.

Когда будет конец безобразия?

В колхозе «Якстере-Эрзя», Чусовитинского сельсовета, плохо проходят сеноуборочные работы. В настоящее время работают 8 сеноуборочных, тогда как в колхозе 10 сеноуборочных.

До настоящего времени к закладке силоса и кошению лугов не приступили, прополка не организована. Бригады на местах работ часто не вывают по 2—3 дня, замерев

деланной работы не делают. Результаты прополки колхозники не знают, несмотря на то, что прополочные работы ведутся больше полмесяца. Особенно плохо организован труд в бригаде № 1.

Девясили не работают, вследствие чего многие женщины на работу не выходят.

О. Теркин.

160 КИЛОГРАММОВ ШЕРСТИ ГНИЕТ

Председатель колхоза «Южный», Камышинского сельсовета, шесть месяцев тому назад, привез в город Ленинск 160 килограммов шерсти для сдачи государству. До сего времени эта шерсть лежит на заезжем дворе, мокнет под дождем,

проехав и уже для сдачи государству непригодна.

За эту шерсть с колхозниками высчитывали по 40 рублей за килограмм, всего шерсти проходит по вине Блохина на сумму 6.400 рублей.

Н. А. Битюков — инструктор райкоа.

Ветеринарные работники района повышают свои знания

В Ленинской районной ветеринарной лечебнице организованы ежемесячные занятия с ветеринарными работниками района.

На этих занятиях ветеринарные работники будут повышать свой теоретический уровень знаний по изучению различных заболеваний животных, птиц и пушных зверей. Также они получат необходимые навыки по методам борьбы с инфекционными заболеваниями животных, в свете последних данных ветеринарной медицины.

Повысив свой теоретический уровень знаний, одновременно, усвоив важнейшие практические приемы, применяемые при выполнении профилактических и лечебных мероприятий.

С 1 по 3 июля с. г. на этих занятиях ветеринарные работники прослушали следующие лекции:

1. Лекцию о международном положении.

2. Лекцию ветеринарного врача Александровского на тему: «Техника получения и отправка патологического материала от животных для исследования в бактериологическую лабораторию».

3. Лекцию о заболеваниях лошадей пироплазмозом и мерах борьбы с ним.

4. О глистных заболеваниях и борьбе с ними.

5. О боевых отравляющих веществах и противохимической защите животных.

В ответ на гнусную провокацию германского фашизма ветеринарные работники района, разъезжаясь на свои участки работы, все, как один, полны желания выполнить свой долг перед народом, партией и правительством на своем участке работы, организовать беспощадную и настойчивую борьбу с инфекционными заболеваниями животных, борьбу за сохранение и подготовку здорового коня нашей любимой Красной Армии.

П. Потапов — старший ветеринарный врач райзо.

НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ В РАБОТЕ

Плохо борются члены колхоза имени Свердлова за обеспечение колхозного животноводства кормами.

К сенокошению и силосованию здесь приступили с большим опозданием и несмотря на это сенокос проходит неорганизованно.

Много есть колхозников, которые еще не выходят на работу, колхозный правленический аппарат раздуть до 20 человек, а правление колхоза вместе с председателем Ермаковым мер к его уменьшению никаких не принимают. Прополочные работы проходят крайне медленно. Агроном тов. Яковлев тоже видит это, но почему-то молчит, а члены колхоза не требуют от правления колхоза организованной перестройки в проведении летних полевых работ.

Распопин — инструктор райкоа ВКП(б).

И. о. ответ. редактора Д. МИХАЙЛОВ.